

POLITICA LOCAL

No queremos dejar pasar—sería una desconsideración por nuestra parte de la que nunca nos perdonaríamos—sin hablar, en la medida de lo conveniente,—y aún de lo interesante—de cierta reunión política de la que nuestro colega "El Porvenir" nos dió cumplida cuenta en su número del día 31, y de la que vuelve a hablar, por último, para anunciarnos que han parido los montes que en la calenturienta imaginación de su informador se habían forjado.

Al decir del querido colega la reunión sería de elementos republicanos, ajenos a disciplinas de partido. Siendo, al parecer, el propósito, organizar una fuerza que bajo el lema "Por la República y por Cartagena"—lagarto, lagarto!—procurará desplazar en las próximas contiendas electorales, a los elementos que con sus desaciertos laboran contra el Régimen.

Desde el primer momento comprendimos que la situación de los elementos conformes con dichos propósitos era en extremo delicada y expuesta a sorpresas desagradables, o, cuando menos, a posiciones poco arosas.

Venir al terreno de las luchas políticas un conglomerado que, por ser co-

sa abstracta, no alcanza la denominación de uno de los tantos partidos republicanos; irrumpir con la sola idea de desplazar a partidos que equivocados o no en sus elementos rectores ven fortalecidos por su ideal: querer abrogarse la suprema ciencia, la máxima honradez, la más destacada personalidad dentro de los mayores méritos, era algo con lo que no podían estar conforme la mayoría de los señores concurrentes a la reunión política que comentamos. Tan es así que a partir de los primeros momentos hubo de imperar en aquella un exacto concepto de la verdadera responsabilidad y predominó el criterio sano, justo y ponderado de que lo que precisa la política republicana local es que, lejos de tender a restar vitalidad a los partidos derivando sus energías, se tienda a vigorizarlos haciendo volver a ellos a los elementos sanos apartados circunstancialmente, única forma de poder realizar la necesaria labor depuradora.

No podían pensar de otra manera algunos de los concurrentes a la reunión, y ello hizo que por esta vez no pudieran cobrar nuevos bríos ciertas actitudes que no hemos de parar hasta verlas claras.

VOCES

Con tiempo suficiente fué brindada a la consideración de aquéllos que podían y debían haber hecho algo en honor del niño pobre para alegrar con la dádiva de un juguete el día, para ellos ansiado, de la fiesta de Reyes.

El vocero creyó y con sinceridad lo dice, que la simple iniciativa sería bastante para verla convertida en realidad. Pero... se engañó de medio a medio y la culpa es suya. ¿Cómo habría de escucharse su desautorizada voz, ni hacerse, caso de su ridícula iniciativa? Ante el tráfigo de asuntos de índole capital, ante los arduos problemas en todos sentidos que tiene que resolver el Ayuntamiento, venir con este de una sensiblería que atortola.

Y es seguramente lo que habrán dicho en el consistorio? De modo que no hemos podido aprobar los presupuestos y vamos a ocuparnos en cosa de juegos infantiles?

¡Y la prensa local? ¡¡Oh!!! Esta está ocupadísima con la sacratísima misión de sacar trapos sucios del vecino, y cuando no en aparecer como mártires de una ideología y en erigirse redentores del pueblo.

Cuando a tan altos fines están encomendados venirles con nifierías. ¡Perdón señores! de todo corazón, ¡perdón!; y sobre todo, perdón a tí, niño cartagenero por si inocentemente abriste el pecho a la esperanza y se ve truncada tu ilusión por la negligencia e incomprensión de los hombres.

BURMAN

Los empleados de Banca

Madrid...En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin organizado por los empleados de Banca para ratificar la posición mantehida por sus representantes en la conferencia celebrada recientemente con los patronos.

Hablaron representantes de todas las regiones, dándose cuenta de que existen más de 2.000 parados del ramo de Banca.

La conferencia ha reanudado sus sesiones, habiendo sido ya aprobadas las bases relativas a las indemnizaciones satisfacer en caso de inutilidad física o de fallecimiento.

Justo premio a un funcionario de Aduanas

Con gran satisfacción nos hemos informado, que por el Ministerio de Agricultura y a propuesta de la Dirección General de Comercio y Política Arancelarias, han sido premiadas las Memorias de Valoraciones Arancelarias del año 1931, correspondientes a las provincias de Murcia y Almería, y cuyas Memorias han sido redactadas por nuestros queridos amigos don Francisco Medina Clares, Vista de esta Aduana y don Enrique Martínez Testón, Administrador de la Aduana de San Miguel de Cabo de Gata.

Felicitemos a tan ilustrados funcionarios por la importante distinción de que han sido objeto, congratulándonos de que el significado triunfo haya cabido a tan queridos amigos nuestros.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 4 tarde

A las 11 de la mañana se reunieron los Ministros en Consejo, terminando después de las 2 de la tarde.

A la salida, el señor Prieto fué el encargado de dar a los periodistas la referencia de lo tratado.

Empezó diciendo que el señor Alcalá Zamora, al revisar las cifras consignadas en los presupuestos, advirtió que no se había aumentado en los presupuestos los sueldos del Presidente del Consejo y de los Ministros.

Los Ministros le indicaron que no se podía hacer nada al respecto, pero que pronto se presentará un proyecto en el Parlamento aconsejando ese aumento. Desde luego, aún cuando se apruebe enseguida, no empezará a regir hasta el año 1934.

También el señor Alcalá Zamora hizo algunas observaciones al artículo 39 de la vigente ley.

El Presidente firmó numerosos decretos de los distintos departamentos. Entre ellos figura uno de Hacienda relativo a la reciprocidad de divisas con Alemania y otros de Obras Públicas sobre carreteras.

(o)

TELEFONO DE REPUBLICA, 1.454

El arte, aún es para minorías.

El arte, aún es para minorías. No están todas las muchedumbres capacitadas para sentirlo y para gustarlo. Pero en un pueblo que tiene fama y tradición artísticas, es algo incomprensible que la frialdad se manifieste y la indiferencia domine de continuo.

Este es hoy el caso lamentable de Cartagena. Pensamos nosotros cómo es posible que tan rápida e intensamente se haya desviado el gusto artístico de un pueblo, cuando permanece mudo, ciego y sordo ante lo que es arte verdadero. y en cambio se entusiasma, vibra y hasta se desborda por cualquier chabacanería de moda que se le entre por las puertas de improviso.

Pequeño, incapaz debía en justicia ser el Teatro Circo, en ésta dicha circunstancia de actuar en él Ricardo Calvo. Es algo tan notable la labor de la Compañía del gran actor, que ni un solo asiento debía quedar en desamparo. Se daría de éste modo a éstos artistas una prueba de cultura en homenaje, y quedaría, cuando se marcharan, nuestro ánimo satisfecho por un deber cumplido y por un culto tributado al Arte.

Todo esto lo hemos pensado luego de ver anoche la escabrida asistencia de público a la representación de "Reinar después de morir". Como el de la jornada anterior, recuerdo de ésta representación, el público evaluado a la máxima, conforme vaya disminuyendo la evocación de las escenas, por virtud del excelente trabajo de todos: en especial grado el de Adela Calderón y el de Ricardo Calvo.

Para esta noche, a las diez, está anunciada "La vida es sueño"—eminentísima interpretación de Ricardo Calvo—con el reparto siguiente:

Segundo. Ricardo Calvo; Basilio, rey de Polonia, Pedro Guirao; Astoifo, José María Ovies; Clotaldo, Luis Calvo; Clarín, Eusebio González; Rosaura, Adela Calderón; Estrella, Amalia Mauro; Soldado, Manuel Aliacar; Capitán, Ricardo Velázquez, Noble 1.º, Luis Rufes; Noble 2.º, Antonio Pérez.

(o)

Abrigos, Vestidos, Modelos de París, reproducciones a la medida. — Molina, Mayor, 51.

Gran acto Radical en La Unión

El próximo viernes, día 6, a las 9 y media de su noche, se celebrará en el Ateneo Radical de La Unión, un gran acto de afirmación radical.

Harán uso de la palabra, por la Juventud Radical de Cartagena, su Presidente, don Juan...

Como son muchos los afiliados a la organización de Cartagena que quieren asistir al acto, se establecerá un servicio de coches que a precios muy reducidos podrá trasladarlos a la ciudad de La Unión.

Los coches saldrán desde la puerta del Circulo Radical, Honda 24 bajo, a las 8 y media de la noche.

Los afiliados que deseen concurrir, deberán inscribirse en las listas abiertas en nuestro circulo.

Charla del Sr. Lerroux en Valladolid

Madrid, 4 tarde
Ayer, en la Secretaría del Partido Radical de Valladolid dió una charla política el jefe del Partido Radical Señor Lerroux.

El acto, a pesar del carácter de charla, revistió gran importancia por las afirmaciones que hizo el caudillo radical, y por el importante auditorio que le escuchó, pues al acto concurrieron representantes de todos los Comités radicales de Valladolid y Palencia.

El acto comenzó con unas palabras de salutación de los jefes locales señores Julio Guillen y de la Cruz.

A continuación y entre entusiasmas ovaciones, se levantó a hablar el señor Lerroux.

Comenzó diciendo, que al lado del Partido Radical no están las izquierdas, porque las verdaderas izquierdas históricas están dentro de nuestro partido.

Refiriéndose a la actuación del Gobierno, dijo que encuentra algunas cosas aprovechables, y que él, al haber gobernado, las hubiera hecho también, pero variando por completo el procedimiento, por creer que

el empleado no es el más conveniente para la salud de la República.

Aludió a la persecución de que es objeto el Partido Radical y aún su misma persona, manifestando que no hay autoridad bastante en los demás partidos para proceder de esa forma.

A nuestro Partido,—siguió diciendo,—pueden reunir todos aquellos que lo deseen y después, si no se acomodan a nuestros principios, que se marchen, pero contando siempre con nuestra amistad. Pero los que vengan, han de hacerlo antes de que gobernemos.

Se refirió después, a la extrañeza que a algunos ha producido el hecho de no haber sido llamado para gobernar, y siguió diciendo: "Yo siempre hago las diez de últimas; tengo el arma definitiva para emplearla en el último momento, pero no la emplearé sino el día que me retire a mi casa".

Terminó su admirable charla, entonando un canto a España y a la autonomía de las regiones.

El señor Lerroux fué interrumpido por constantes ovaciones y al finalizar se multiplicaron los victores y se desbordó el entusiasmo.

Las bajas en el Partido socialista

Madrid.—Los dirigentes del Partido Socialista, muéstranse contrariados por las bajas de elementos de valía que ha tenido el Partido en los últimos meses, haciendo resaltar que aparte otros elementos separados de la organización últimamente, es más lamentable aún las de afiliados que son diputados, resultando en consecuencia mermas en las fuerzas parlamentarias, por las separaciones de los diputados Algora, Canales y últimamente García Hidalgo, de Córdoba, que unidas a los fallecidos Sanchis Barnús y Santander, restan cinco diputados a la Minoría Parlamentaria.

(o)

Otra carta del do tor Albiñana

Madrid.—El Doctor Albiñana se ha dirigido a don Miguel de Unamuno, manifestando que a pesar de las numerosas muertes (?), deportaciones, suspensiones de periódicos y otros actos realizados desde la implantación de la República, la Liga de los Derechos del Hombre no se ha creído en el caso de elevar su protesta.

El fecundo doctor expone la idea de que dicha Liga debe cambiar de nombre, pues considera que su actual denominación constituye una burla y un escarnio para muchos españoles.

(o)

Un Consejo de Guerra

Barcelona.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra para juzgar la actuación del capitán don Francisco Costell, acusado por negligencia con ocasión de la explosión de una bomba en Sarriá.

La defensa estuvo a cargo del comandante Costell, hermano del procesado.

El Tribunal acordó absolverle, pero falta que el Capitán general apruebe la sentencia.

(o)

Apedrean un tren

Zaragoza.—Cerca de Grises, un grupo de mozalbetes apedreó un tren rompiendo los cristales.

Después de cometer el atentado, se dieron a la fuga, no pudiendo ser detenidos.

Lo apuñaló en el suelo

Caspe.—El individuo José Hernández, de 24 años, pidió 300 pesetas al médico don Camilio Morales. Este se negó a ello y el José agredió con un puñal al Médico, hiriéndolo de gravedad en una mano.

El señor Morales dijo que los buscaría, y el agresor lo persiguió apuñalándolo en el cuello.

(o)

Explosión de una bomba

Valencia.—En el domicilio particular del Presidente de los patronos de la piedra artificial, don Vicente Romero, estalló una bomba, produciendo la consiguiente alarma entre el vecindario.

Resultaron destrozadas las puertas y ventanas del edificio.

Varios de la familia, al oír la detonación, se desmayaron.

Se recuerda que en el mes de noviembre fué colocada otra bomba en el mismo sitio.

(o)

EL IMPARCIAL

es el diario

madrileño que defenderá los ideales del Partido Radical y dedicará a todos los actos e intervenciones del Partido la extensa atención que merecen y de la que los radicales estábamos desechos a causa de la actitud observada por la prensa madrileña, salvo aisladas excepciones.

¡R a d i c a l e s ! Cumplid con vuestro deber, adquiriendo

EL IMPARCIAL

EL IMPARCIAL

Un servicio de la Guardia Civil

Civil

En la madrugada última, los individuos de la Guardia Civil que se hallaban de servicio en la Estación, sorprendió a una partida de ladrones que se dedicaban a robar carbón.

Entre aquéllos y éstos se cruzó un ligero tiroteo, no habiendo resultado bajas. Los ladrones consiguieron escapar.